

ДОКЛАД

Шишкин Александр Александрович

Ф.И.О. главы местной администрации городского округа(муниципального района)

муниципальное образование Гүлькевичский район

наименование городского округа (муниципального района)

**о достигнутых значениях показателей
для оценки эффективности деятельности
органов местного самоуправления
городских округови муниципальных районов
за 2021год
и их планируемых значенияхна 3-летний период**

Подпись _____

Дата "29" апреля 2022 года

Содержание

I. Экономическое развитие	3
II. Дошкольное образование	8
III. Общее и дополнительное образование	16
IV. Культура	22
V. Физическая культура и спорт	26
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем	28
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство	28
VIII. Организация муниципального управления	32
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности	32

I. Экономическое развитие

В соответствии с территориальным зонированием Краснодарского края Гулькевичский район является частью Восточного экономического округа, которая характеризуется как динамично развивающаяся территория с высоким промышленным, транспортным и инновационным потенциалом, специализация зоны преимущественно промышленная, транспортно – логистическая.

Экономика муниципального образования – многоотраслевая, наибольшую долю в структуре отгруженных товаров, работ, услуг занимают отрасли: промышленное производство (35%), сельское хозяйство (32%), розничная торговля (23%).

В текущем году в экономике муниципального образования сохраняются в основном положительные тенденции. Не допущено банкротства значимых для отраслей экономики предприятий, обеспечен рост налогооблагаемой базы.

Общий объем отгруженных товаров, работ и услуг организаций всех форм собственности всех видов деятельности в оценке 2021 года составил 46,0 млрд. рублей, что на 8,3% выше предыдущего года.

В соответствии утвержденными документами социально-экономического развития муниципального образования – прогнозом на среднесрочный период (на 2021-2023 гг.) на 2021 год была поставлена задача обеспечить рост в базовых отраслях экономики района (по полному кругу предприятий в действующих ценах) не менее:

Промышленное производство	– на 5,7 %;
Сельское хозяйство	– на 8,4 %;
Розничная торговля	– на 12,6 %.

Промышленная отрасль.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг в денежном выражении крупными и средними предприятиями района за отчетный период составил 15971,9 млн. руб., что на 33% выше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Соотношение объемов отгруженных товаров по отраслям промышленного производства к аналогичному периоду прошлого года составило:

обработывающие производства (доля в общем объеме – 97%) – 15485,1 млн. руб. или 134,7%;

обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха (доля в общем объеме – 1,4%) – 231 млн. руб., или 112,5%;

водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений (доля в общем объеме – 1,3%) – 204,4 млн. руб. или 103,9%;

добыча полезных ископаемых (доля в общем объеме – 0,3%) – 47,7 млн. руб. или 48,1%.

Сельское хозяйство.

Аграрный сектор экономики представляют 84 предприятия, в том числе 14 бюджетообразующих, 215 крестьянских (фермерских) хозяйств (КФХ) и 13256 личных подсобных хозяйств (ЛПХ).

По итогам работы предприятий агропромышленного комплекса муниципального образования Гулькевичский район за январь - декабрь 2021 года объем отгруженной продукции составил 6289,1 млн. руб., ниже соответствующего периода 2020 года в действующих ценах на 12 %, что обусловлено перерегистрацией с 21.11.2021 года юридического лица АО "Венцы-Заря" в ст. Выселки (вид деятельности - выращивание и разведение свиней, предприятие в структуре АО Фирма "Агрокомплекс" им. Н.И. Ткачева).

Розничная торговля.

По состоянию на 1 января 2022 года на территории муниципального образования Гулькевичский район хозяйствующих субъектов, специализирующихся в сфере розничной торговли – 836, в том числе крупных и средних – 24 территориальных обособленных подразделения, доля которых составляет более 90% в общей сумме товарооборота (ТОПы - сеть магазинов «Магнит» ЗАО «Тандер», «Пятерочка» ООО Агроторг, ТОСП ООО «Евросеть-Ритейл», АО «Связной Логистика», ЗАО «Русская телефонная компания «Мобильные телесистемы», ОАО Вымпел-коммуникации «Билайн», АО фирма «Агрокомплекс», ООО «ТЕЛЕ2 Россия интернешнл Селлулар Б. В.», маг. «Светофор» ТОО ООО «Торгсервис 23», маг. «Красное и Белое» ООО «Атлас», маг. «Fix price» ТОП ООО «БЕСТ ПРАЙС», маг. «DNS» ПО ООО «ДНС РИТЕЙЛ», ТОСП ООО «ФЛЕШ ЭНЕРДЖИ», АО «Краснодарпечать», ТОО ПО ООО производственная фирма «ДиПОС», ТОСП ООО «Регент Голд», АЗС и АГЗС ООО «Транспорт», ПАО «НК Роснефть», ПО ООО «Лукойл-Нефтепродукт, Обособленное подразделение ООО «Вайлдберриз»), ООО «ТОРГОВАЯ КОМПАНИЯ «ПОБЕДА»; аптеки: «Апрель», «Здесь аптека», «Кубань фармация», «Мини цена».

Оборот розничной торговли крупных и средних организаций всех видов деятельности за отчетный период составил 3694,7 млн. рублей, что выше на 122,7% аналогичного показателя прошлого года за счет увеличения торговых площадей, незначительном увеличении цен и развитием интернет торговли.

Развитие малого и среднего предпринимательства.

В новых экономических условиях у малого и среднего бизнеса особая роль. Сегодня основным резервом развития экономики края является именно предпринимательство, как наиболее гибкая часть бизнес-сообщества, способная мобильно адаптироваться к меняющимся условиям и буквально «с нуля» создавать новые предприятия и новые рабочие места.

В рамках Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской

инициативы» реализуется региональный проект: **«Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства».**

Целью программы является формирование положительного образа предпринимательства среди населения Гулькевичского района.

На территории муниципального образования Гулькевичский район по итогам 2021 года осуществляли свою деятельность 2844 субъектов МСП, что выше аналогичного периода 2020 года на 1,8% или на 50 единиц. В малый и средний бизнес вовлечено 9315 человек, что составляет 24,2% от численности населения, занятого в экономике района (2020 год – 9301 тыс. человек), темп роста составил – 0,2%.

По итогам 2021 года на территории района зарегистрировано 1731 «самозанятых» (аналогичный период 2020 года – 1025 единицы), на патентную систему налогообложения перешли около 900 предпринимателей.

Основными мерами государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на региональном уровне является финансовая поддержка, в реализации которой участвуют:

- Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края (получение льготных микрозаймов);
- Фонд развития бизнеса Краснодарского края (банковской гарантии под поручительство Фонда).

В результате данной работы субъектами малого и среднего бизнеса получено 42 микрозайма на общую сумму более 70 млн. рублей (аналогичный период 2020 года – 37 микрозаймов на общую сумму около 52 млн. рублей). Гулькевичский район занимает лидирующие позиции в рейтинге среди муниципальных образований Краснодарского края. В рейтинге среди муниципальных образований Краснодарского края Гулькевичский район по объему выданных микрозаймов в Фонде микрофинансирования занимает 4 место в крае, по сумме выданных поручительств в Фонде развития бизнеса – 10 место в крае. Получено поручительств на общую сумму более 13 млн. рублей в Фонде развития бизнеса.

Для оказания информационной и консультационной поддержки работают:

- Центр поддержки предпринимательства (оказание всесторонней информационно-консультационной помощи);
- Центр сопровождения инвестиционных проектов (получение консультации и содействие при реализации инвестиционного проекта).

Информация о мерах государственной поддержки размещается на информационных стендах, официальном сайте администрации муниципального образования Гулькевичский район, городских и сельских поселениях района, на инвестиционном портале в подразделе «В помощь предпринимателю», в Союз «Гулькевичская торгово-промышленная палата», Центре поддержке предпринимательства Гулькевичский район, посредством размещения информации в сети Интернет (ВКонтакте, Одноклассники, Телеграмм). Одна из форм информирования это доведение информации субъектам малого предпринимательства путем рассылки на их электронные адреса.

Для оказания имущественной поддержки организована работа по обеспечению равных условий доступа к информации о реализации имущества, находящегося в собственности муниципального образования Гулькевичский район, путем размещения указанной информации на официальном сайте и инвестиционном портале администрации муниципального образования Гулькевичский район.

По результатам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов по направлению «Экономическое развитие» в ранге муниципальных образований Краснодарского края Гулькевичский район занимает лидирующие позиции, а именно 16 место.

В рамках взаимодействия с Центром поддержки предпринимательства Гулькевичский район в 2021 году субъектам малого и среднего предпринимательства оказано 630 бесплатных консультаций.

В рамках реализации регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» в Краснодарском крае, входящего в структуру национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в октябре 2021 года управлением экономики и потребительской сферы совместно с Партнером Фонда развития бизнеса Краснодарского края Автономной некоммерческой организацией «Центр развития инновационного потенциала малого и среднего бизнеса» «ИННОКУБ» (инновационный центр Аквариум) проведен обучающий семинар для субъектов малого и среднего бизнеса, осуществляющих свою деятельность на территории Гулькевичского района на тему: «Развитие бизнеса в социальных сетях».

Возможность посещения данных обучающих мероприятий по наиболее актуальным для бизнеса в 2021 году темам, а также получение субъектами МСП персональной консультации по освещенной теме позволяет определить точки роста действующего бизнеса и возможности его развития. В данном мероприятии приняли участия 40 человек, в том числе и студенты Гулькевичского строительного техникума и Сельскохозяйственного техникума Венцы-Заря.

В ноябре 2021 года 25 предпринимателей Гулькевичского района в онлайн-формате приняли участие в бизнес-форуме «Стратегии будущего», прошедшего в г. Новокубанск.

Для предпринимателей выступили 8 спикеров по 5 ключевым темам, направленные на развитии бизнеса: Налоговый практикум для бизнеса, Эффективные финансовые стратегии для бизнеса, Налоговые вызовы – 2022, Рост бизнеса через рост продаж предпринимателя, Основные изменения законодательства и многое другое.

С целью увеличения доли занятости трудоспособного населения в трудоспособном возрасте и вовлечения его в экономику в рамках долгосрочной краевой программы «Содействие занятости населения Краснодарского края» совместно с центром занятости населения Гулькевичского район проводятся мероприятия по содействию открытия собственного дела, оказывается помощь в составлении бизнес-планов. В 2021 году из краевого бюджета выделены

средства на открытие бизнеса 4 безработным гражданам на общую сумму 1,2 млн. рублей.

В рамках государственной социальной помощи на основании соцконтрактов проведены мероприятия по содействию открытия собственного дела. В 2021 году из краевого бюджета выделены средства на открытие бизнеса 7 безработным гражданам на общую сумму 1,8 млн. рублей.

В муниципальном образовании на 1 января 2020 года в различных процедурах банкротства находилось 12 предприятий, в отношении 5 в 2020 году завершено конкурсное производство (ИП Партылова Мария Львовна, ООО «КубаньГранум». ИП ВристюкТатьяна Анатольевна, ООО «Престиж». ООО «ТрансГарантАгро»).

В консолидированный бюджет края от предприятий, находящихся в различных процедурах банкротства. поступило 8,8 млн.рублей.

Улучшение инвестиционной привлекательности

Существует прямая зависимость динамики развития экономики от уровня инвестирования. Инвестиционное развитие района – одно из приоритетных направлений деятельности администрации.

На 2021 г. показатель по объему инвестиций запланирован на уровне 2,9 млрд. руб. по полному кругу хозяйствующих субъектов (104% к уровню 2020 года), по крупным и средним предприятиями – 1,5 млрд. руб. (111,4% к уровню прошлого года).

Объемы инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя запланирован в размере 13949 руб., фактически составил 18125,7 рублей, что на 30% выше плана.

Объем инвестиций в основной капитал (по крупным и средним предприятиям) за январь-декабрь 2021 года составил 2152,9 млн. руб., что выше показателя предыдущего года на 36,3% и на 40% выше планового показателя.

Повышение показателя в отчетном периоде обеспечено в основном увеличением объема инвестиций в отрасль «сельское хозяйство» (доля в общем объеме инвестиций 53%) на 80,2% за счет строительства оросительной системы в рамках программы мелиорации ООО «Союз Агро», а также приобретения сельскохозяйственной техники и оборудования сельскохозяйственными предприятиями района.

В отчетном периоде также осуществлялось привлечение инвестиций в модернизацию производства ООО «Гирей-Сахар» (реконструкция тракта подачи свеклы), реконструкция предприятия ООО Мясоперерабатывающее предприятие «Южное»; строительства бетонного завода с автоматизированной линией подачи бетона АО «Блок».

В 2021г. в рамках подписанных соглашений в стадии реализации находилось всего (с учетом субъектов МСП) 13 инвестиционных проектов на общую сумму инвестиций 2824,7 млн. руб., в том числе крупными и средними предприятиями – 7 проектов общей стоимостью 2070,7 млн. руб., из них:

«Строительство фабрики инертных материалов» (инвестор – АО «Блок»);

Строительство очистных сооружений в рамках производственной деятельности филиала №1 ООО «Белый медведь» (инвестор – ООО «Белый медведь»);

Строительство собственных локальных очистных сооружений инвестор ООО "Крахмальный завод Гулькевичский" (с 07.02.2022г. ООО "Рустарк").

В отчетном периоде завершена реализация 6 инвестиционных проектов: «Реконструкция МТФ № 2 и ТФ №1» ОАО «Колхоз «Прогресс», строительство собственных локальных очистных сооружений ООО «Крахмальный завод Гулькевичский», а также 4 проекта субъектами малого предпринимательства («Строительство отделения калибровки семян подсолнечника» ИП Очкаласовым С.В., «Размещение цеха по производству винных дрожжей» ООО «ВиноТЕП», «Строительство фруктохранилища на 2,5 тыс. тонны» ИП Кренц В.А.; «Строительство базы отдыха» ООО «Аква-Мир»).

С начала 2021 года сумма привлеченных инвестиций в экономику муниципального образования в результате завершения инвестиционных проектов в рамках подписанных инвестсоглашений составила 995 млн. рублей, создано 64 новых рабочих места.

Кроме того, увеличению налогооблагаемой базы будет способствовать создание новой стоимости основных фондов в 2022 году за счет коммерческих организаций (строительство фруктохранилища и закладка сада ОАО «СК им. М.И. Калинина», строительство завода по переработке продукции животноводства ООО МПП «Мясторг» стоимостью 350 млн. руб., строительство оросительной системы в рамках программы мелиорации ООО «Союз-Агро» стоимостью 350 млн. руб., а также за счет привлечения бюджетных инвестиций в социальные объекты:- строительство универсального спорткомплекса на территории МБОУ №6 х.Тельман; строительство малобюджетного спортивного зала в п. Гирей; строительство здания столовой на 50 посадочных мест с переходной галереей на территории МБОУ СОШ № 25 п.Ботаника; строительство начальной школы в п. Кубань на 250 мест; строительство школы на 400 мест в Западном микрорайоне г. Гулькевичи.

Доходы населения.

Среднемесячная заработная плата в отраслях экономики за январь-декабрь 2021 года составила 35744,6 рублей (при плане 33413,0 руб.), или 109 % к уровню 2020 года и на 7% выше плана.

II. Дошкольное образование

В детских садах Гулькевичского района воспитывается 3445 ребенка. Из них 3410 детей посещали детский сад полный день, 35 детей - воспитанники дошкольных групп с режимом кратковременного пребывания, 472 ребенка в возрасте от 5 до 7 лет, обучались по дополнительным образовательным

программам. Уровень охвата детей в возрасте от 0 до 7 лет всеми формами дошкольного образования в районе составляет 81 %.

В сфере дошкольного образования главным приоритетом для нас было выполнение задачи, которую поставил Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин – обеспечить детей в возрасте от 3 до 7 лет местами в детских садах. И мы эту задачу полностью выполнили.

На очереди зачисления в детские сады района состояли 590 ребенка в возрасте от 1 года 6 месяцев до 3 лет, укомплектование в дошкольные образовательные учреждения осуществлено с мая по сентябрь 2021 года.

В районе успешно решаются вопросы помощи и поддержки дошкольников с ограниченными возможностями здоровья. В целях оказания детям необходимой коррекционно-педагогической помощи в дошкольных учреждениях района функционировало 13 логопедических групп и группа «Особый ребенок», которые посещают 150 воспитанников. В дошкольных образовательных учреждениях продолжили работу Службы ранней помощи детям от 1,5 до 8 лет с ограниченными возможностями здоровья или риском возникновения нарушения развития и их семьям, с охватом 15 детей.

В 2020 году на базе дошкольных образовательных учреждений работали 10 игровых центров поддержки ребенка, но в 2021 году в связи ограничениями организации работы в условиях сохранения рисков распространения (COVID-19), деятельность групп центров игры и поддержки ребенка временно приостановлена.

В 2021 году средняя заработная плата педагогических работников дошкольных учреждений составила 32522,84 рублей, воспитателей – 32774,6 рублей.

Консолидированный бюджет учреждений дошкольного образования в 2021 году составил более 347,9 миллионов рублей, в том числе муниципального бюджета более 114,6 миллиона рублей.

Расходы на одного воспитанника в 2021 году составили 98,1 тысяч рублей, из них за счет муниципального бюджета – 32,3 тысяч рублей.

В 2021 году с целью размещения групповых ячеек детского сада в СОШ № 13 в х. Духовской проведены работы по капитальному ремонту отдельно стоящего здания мехмастерских: реконструкция учебных классов школы под дошкольные группы, что позволит в дальнейшем создать 40 мест. Проведены общестроительные работы, установка системы вентиляции, отопления, пожарной сигнализации и электроснабжения.

Дополнительно, на приобретение мебели, оборудования для групповых ячеек, оборудование теневых навесов и ограждения выделено 4000, тыс. руб.

Обеспеченность местами в ДООУ в муниципалитете составляет 100%.

В 2021 году из средств муниципального бюджета на улучшение материально-технической базы учреждения было выделено свыше 20 миллионов рублей, в том числе:

- 150,5 тыс.руб. – приобретение посуды;
- 51,6 тыс.руб. –приобретение холодильника, рециркулятора;
- 32,0 тыс.руб. – приобретение посуды, смесителя;
- 6,1 тыс.руб. –на обеспечение пожарной безопасности учреждения.

МБДОУ д/с № 2

- 64,4 тыс.руб. – приобретение посуды;
- 89,5 тыс.руб. – приобретениемебели, рециркулятора, морозильного ларя;
- 20,0 тыс.руб. – приобретение бесконтактных термометров, контейнера для ТКО, смесителя для кухни;
- 15,7тыс.руб. –на обеспечение пожарной безопасности учреждения;

МАДОУ д/с № 7

- 9,2 тыс. руб. – приобретение посуды;
- 19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации;
- 22,0 тыс. руб. – приобретение ламп светодиодных;
- 39,7 тыс. руб. – на обеспечение пожарной безопасности учреждения;

МБДОУ д/с № 8

- 72,2 тыс.руб. – приобретение посуды;
- 156,5 тыс.руб. –приобретение шкафа и стеллажа;
- 161,5 тыс. руб.–ремонт сетей холодного водоснабжения и замена труб, приобретение стройматериалов;
- 9,0 тыс.руб. – поставка материалов для установки уличного освещения;
- 15,0 тыс.руб. – на обеспечение пожарной безопасности учреждения;

МБДОУ д/с № 9

- 30,0 тыс. руб. – приобретение полотенец;
- 148,7 тыс. руб. – поставка сторожки, стройматериалов, смесителя, утюга;
- 19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации;
- 5,5 тыс. руб. – приобретение водомера;
- 8,4 тыс. руб. – на обеспечение пожарной безопасности учреждения

МБДОУ д/с № 13

128,0 тыс.руб. – приобретение посуды;

77,0 тыс.руб. – приобретение холодильника, мясорубки, весов;

12,8 тыс. руб. – приобретение морозильного ларя;

6,0 тыс. руб. – на обеспечение пожарной безопасности учреждения;

МБДОУ д/с № 14

31,0 тыс. руб. –приобретение холодильника, рециркулятора;

155,5 тыс.руб. – аварийный ремонт тепловой сети, аварийный ремонт внутренней системы отопления;

148,7 тыс. руб.–приобретение створжки, посуды, стройматериалов;

5,8тыс.руб. –на обеспечение пожарной безопасности учреждения;

11,2 тыс.руб. – приобретение кабеля, зажима, гофротрубы.

МБДОУ д/с № 15

23,2 тыс. руб. – приобретение посуды;

136,8 тыс. руб.– приобретение рециркуляторов, столы разделочные, мясорубки, холодильника;

25,0 тыс. руб. – приобретение мусорного бака, весов;

0,8 тыс. руб. – обеспечение пожарной безопасности учреждения;

МБДОУ д/с № 16

43,6 тыс. руб. – приобретение рециркулятора, сплит-системы, швабры;

32,0 тыс. руб. – приобретение посуды, стройматериалов, вытяжных вентиляторов;

15,4 тыс. руб. – обеспечение пожарной безопасности учреждения;

14,9 тыс. руб. – ремонт системы видеонаблюдения в здании.

МБДОУ д/с № 17

32,0 тыс. руб. – приобретение кухонного инвентаря;

32,7 тыс. руб. – на обеспечение пожарной безопасности учреждения;

19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации.

МБДОУ д/с № 18

195,9 тыс. руб. – приобретение детских шкафов, весов, шкафов для уборочного инвентаря;

438,7 тыс. руб. – приобретение стройматериалов для ремонта теневого навеса, блок-контейнера сторожки, посуды, насоса;

47,0 тыс. руб. – ремонт (замена и дооснащение) системы видеонаблюдения;

12,5 тыс. руб. – на обеспечение пожарной безопасности учреждения.

МБДОУ д/с № 19

35,0 тыс. руб. – приобретение посуды;

54,0 тыс. руб. – приобретение мясорубки;

166,1 тыс. руб. – приобретение контейнера, сторожки, электротоваров, стройматериалов;

19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации;

18,9 тыс. руб. – обеспечение пожарной безопасности учреждения.

МБДОУ д/с № 20

35,4 тыс. руб. – приобретение рециркуляторов;

133,9 тыс. руб. – поставка блока дверного, мясорубки, стройматериалов, посуды;

19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации;

14,5 тыс. руб. – на обеспечение пожарной безопасности учреждения

МБДОУ д/с № 21

32,0 тыс. руб. – приобретение водонагревателя, светильников и ламп, посуды, стройматериалов;

19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации;

70,0 тыс. руб. – на обеспечение пожарной безопасности учреждения;

МБДОУ д/с № 22

96,1 тыс. руб. – приобретение мебели;

15,8 тыс. руб. – аварийный ремонт системы отопления;

648,4 тыс. руб. – демонтаж здания и вывоз мусора, поставка блока дверного, насоса, светильников и ламп, замена оконных блоков, поставка кухонного инвентаря и посуды;

19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации;

23,7 тыс. руб. – на обеспечение пожарной безопасности учреждения

МБДОУ д/с № 24

557,0 тыс. руб. – работы по демонтажу-монтажу газового котла, замена окон в здания, поставка входных металлических дверей, отопительного котла, сплит-системы, посуды;

19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации;

38,4 тыс. руб. – на обеспечение пожарной безопасности учреждения;

3,2 тыс. руб. – приобретение счетчика электроэнергии

МБДОУ д/с № 25

22,8 тыс. руб. – приобретение водонагревателя, посуды;

19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации;

11,3 тыс. руб. – на обеспечение пожарной безопасности учреждения

МБДОУ д/с № 26

13,1 тыс. руб. – аварийный ремонт системы отопления;

48,0 тыс. руб. – приобретение контейнера для ТКО для нужд ДОУ;

19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации;

70,0 тыс. руб. - на обеспечение пожарной безопасности учреждения.

МБДОУ д/с № 28

107,0 тыс. руб. – приобретение холодильника, утюга, протирочно-резательной машины;

148,7 тыс. руб.– приобретение стройматериалов для текущего ремонта, поставка сторожки, сантехники;

19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации;

119,4 тыс. руб. – обеспечение пожарной безопасности учреждения

МБДОУ д/с № 29

21,4 тыс. руб. – приобретение посуды;

58,6 тыс. руб. – приобретение холодильника, рециркулятора, термометра;

29,8 тыс. руб. – приобретение посуды для пищеблока, контейнера для ТБО;

19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации;

69,2 тыс. руб. – обеспечение пожарной безопасности учреждения

МБДОУ д/с № 30

254,0 тыс. руб. – приобретение рециркуляторов, термометра, контейнера для ТКО, машины протирочной, мясорубки, мебели;

22,2 тыс. руб. – аварийный ремонт системы отопления;

40,0 тыс. руб. – приобретение стройматериалов, электроводонагревателя, светильников и ламп, посуды;

51,4 тыс. руб. – на обеспечение пожарной безопасности учреждения;

19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации.

МБДОУ д/с № 31

146,0 тыс. руб. – приобретение сплит-системы, мебели, холодильника, весов, водяного счетчика;

7,9 тыс. руб. – аварийный ремонт системы отопления;

1193,8 тыс. руб. – приобретение стола разделочного, посуды, мебели, лестницы, оплата за ремонт кровли здания;

8,9 тыс. руб. – на обеспечение пожарной безопасности учреждения;

19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации.

МБДОУ д/с № 35

93,4 тыс. руб. - приобретение машины протирочной, посуды;

16,8 тыс. руб. – аварийный ремонт системы отопления;

467,4 тыс. руб. – поставка интерактивной песочницы и песка, сплит-системы, водонагревателя, стройматериалов;

112,6 тыс. руб. – на обеспечение пожарной безопасности учреждения;

19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации.

МБДОУ д/с № 38

160,0 тыс. руб. – приобретение весов, машины протирочной, стола;

55,3 тыс. руб. – аварийный ремонт системы отопления;

148,7 тыс. руб. – поставка сторожки, материалов для ремонта, посуды;

19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации;

141,3 тыс. руб. – на обеспечение пожарной безопасности учреждения.

МБДОУ д/с № 39

66,7 тыс. руб. – приобретение сплит-системы, утюга, стеллажа;

20,2 тыс. руб. – приобретение водонагревателя;

17,9 тыс. руб. – на обеспечение пожарной безопасности учреждения;

19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации.

МБДОУ д/с № 42

162,2 тыс. руб. – оплата за сторожку, стройматериалы, сантехнику, шкафы;

19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации.

МБДОУ д/с № 47

14,4 тыс. руб. – приобретение холодильника, весов;

88,1 тыс. руб. – аварийный ремонт системы отопления;

292,2 тыс. руб. – приобретение детского спортивного комплекса, детского тренажера, скамьи, шкафчиков;

13,7 тыс. руб. – на обеспечение пожарной безопасности учреждения;

19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации

МБДОУ д/с № 48

148,7 тыс. руб. – закупка сторожки, приобретение стройматериалов, посуды;

23,3 тыс. руб. – на обеспечение пожарной безопасности учреждения;

19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации.

МБДОУ д/с № 49

140,0 тыс. руб. – оплата за плиту, мясорубку, утюг, пылесос, холодильник;

32,0 тыс. руб. – приобретение посуды, мясорубки;

9,6 тыс. руб. – на обеспечение пожарной безопасности учреждения;

19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации

МАДОУ д/с № 50

707,4 тыс. руб. – приобретение рециркуляторов, аккумулятора, насоса, ноутбука, мультистудии, фотоаппарата;

136,7 тыс. руб. - на обеспечение пожарной безопасности учреждения;

19,0 тыс. руб. – монтаж системы тревожной сигнализации.

МАДОУ д/с № 52

72,8 тыс. руб. – приобретение посуды;

8,4 тыс. руб. – аварийный ремонт внутренней системы центрального отопления;

236,8 тыс. руб.– ремонт внутренней системы отопления, приобретение водонагревателя, посуды, стройматериалов;

329,5 тыс. руб. – обеспечение пожарной безопасности учреждения.

III. Общее и дополнительное образование

Одним из условий вхождения в десятку стран, лидирующих по качеству общего образования, является грамотное управление качеством, наличие соответствующих инструментов оценки и механизмов управления. Задачи данного направления определяются федеральным проектом «Современная школа».

Результаты государственной итоговой аттестации позволяют оценить качество результатов на финише образовательных ступеней.

В 2021 году в государственной итоговой аттестации за ступень среднего общего образования принял участие 301 выпускник из 22 образовательных организаций Гулькевичского района. Результаты ЕГЭ в районе можно назвать успешными.

100 баллов по русскому языку получила выпускница МБОУ СОШ№16 Богданова Ева (учитель – Пронина Татьяна Станиславовна).

По семи предметам (русский язык, физика, химия, биология, история, литература, обществознание) результаты выше среднекраевых (в 2020 году было по 5 предметам), по двум предметам (профильная математика и география) на уровне среднекраевого. Но, наряду с этим, ухудшились результаты района по отношению к самим себе по сравнению с 2020 годом: по истории, обществознанию, английскому языку, географии, информатике.

Количество выпускников, получивших высокие результаты (от 85 до 99 баллов): 104 человека, что составило 39,5% от числа сдававших (в 2020 году – 95 чел. – 36%)

Средний балл ЕГЭ по всем сдаваемым предметам в муниципалитете - 64,4(в 2020 году- 63,5, в 2019 – 63,8), среднекраевой - 64,0.

48 выпускников награждены медалью «За особые успехи в учении», что составило -15,9% (в 2020 году - 36 - 11,1%).

Доля выпускников, набравших от 210 баллов по 3 сдаваемым предметам, составила 36,9% (в 2020 году- 29,7%).

Ещё одним залогом высокого качества образования является создание максимально благоприятных условий для выявления и обучения талантливых детей

Работа с интеллектуально **одаренными детьми** на территории Гулькевичского района включают в себя:

- проведение муниципальных олимпиад, конференций, конкурсов;

- участие одаренных детей в мероприятиях регионального и федерального уровней.

Одним из основных мероприятий интеллектуальной направленности остается Всероссийская олимпиада школьников.

В прошедшем году региональный этап Олимпиады проводился в новом формате, в соответствии с действующим санитарно-эпидемиологическим законодательством.

К участию в региональном этапе Олимпиады по 24 общеобразовательным предметам от Гулькевичского района были приглашены 58 учащихся

В 2021 году призерами олимпиад регионального уровня стали

Шубина Дарья, ученица МБОУ СОШ № 1- стала победителем регионального этапа по истории и призер по обществознанию, Коробская Мария победитель по физической культуре. Призёрами (**слайд 24**) регионального этапа всероссийской олимпиады школьников стали: Лисин Артём ученик 9 кл. СОШ № 1 призер по 2-м олимпиадам по биологии (96,5 б) и химии; призеры по физической культуре - ученики СОШ № 7 Ботов Михаил и Зайцева Александра, СОШ № 18 Овчаренко Алла и СОШ № 10 Иванова Дарья, призеры по биологии ученики СОШ № 1 Вейцель Алина и СкитневТеймур, призер по географии Берестнев Александр СОШ № 2, а по обществознанию- ученица СОШ № 10 Черкашина Дарья.

В заключительном этапе Олимпиады на федеральном уровне участвовала Шубина Дарья - победитель регионального этапа по истории и призер по обществознанию.

Есть результаты и в спортивном направлении. Наши учащиеся добились высоких результатов в следующих мероприятиях:

- 2 место на Всероссийский фестиваль «Мир самбо» - команда СОШ № 16
- 3 командное и 1-3 индивидуальные места во Всероссийских соревнованиях по гольфу среди школьников – команда СОШ №13
- 3 место во Всероссийском фестивале "Трофи-ПРО! - команда СОШ № 22
- 3 место в краевом фестивале «Скорей со спортом подружись!» среди обучающихся 5 классов – СОШ №7

Призером края стала команда СОШ №16 Всероссийские соревнования среди школьников по самбо в рамках Всероссийского проекта «Самбо в школу».

Все эти победы стали результатом реализация в образовательных организациях инновационных Всероссийских проектов «Самбо в школу», «Гольф в школу», «ГТО в школу».

В муниципальной системе образования района успешно реализуется профильное обучение. Процент охвата обучающихся 10-11 классов профильным обучением составляет 100% (краевой показатель – 89,1%). В 23 школах района открыто 59 профильных классов и групп по 13 различным профилям.

В организациях дополнительного образования занималось 5814 детей, что на 1024 больше, чем в прошлом учебном году.

В образовательных организациях допобразованием было занято 4716 учащихся,

В Гулькевичском районе в образовательных организациях функционировало 97 секции по различным видам спорта, в том числе 28 в городских и 69 – в сельских школах. Представленные виды спорта в ШСК очень разнообразны: волейбол, футбол, баскетбол, гольф, гандбол, настольный теннис, легкая атлетика, туризм, самбо, спортивные танцы, черлидинг, художественная гимнастика, рукопашный бой, велоспорт и др. Охват детей в школьных спортивных клубах составил 2188 учащихся.

В целях реализации мероприятий федерального проекта «Успех каждого ребёнка» на территории Гулькевичского района определены целевые показатели. В 2021 году доля детей в возрасте от 5 до 18 лет занятых в системе дополнительного образования составляла 68,4%. На данный момент разработана дорожная карта по развитию системы дополнительного образования, мероприятия которой, надеемся, позволят повысить данный показатель и к 2024 году достигнуть 80%.

В рамках мероприятий Стратегии патриотического образования детей и молодежи реализован проект Краснодарского края «Имя Героя», в рамках которого всем **23 образовательным** организациям муниципалитета присвоены имена Героев Отечества, а также **463 классам** (95% от общего количества классов).

В МО Гулькевичский район функционируют **126 классов казачьей (25%)** направленности, численность детей в которых составляет **2426** учащихся (23% от общего количества учащихся), **2** образовательные организации с декабря 2017 года имеют статус «**Казачья образовательная организация**»- СОШ №12 с. Майкопское, СОШ №19 ст. Скобелевской. 1 организация дополнительного образования- муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр «Кавказская линия», в которой числятся все учащиеся казачьих классов муниципалитета.

При МБОУ СОШ №19 ст. Скобелевской открыт детский сад казачьей направленности, в котором 2 группы с общей численностью 23 ребенка и 1 казачья группа функционирует в д/с № 39, которую посещают 16 воспитанников.

Расходы на одного учащегося в учреждениях общего образования в 2021 году составили 70,7 тыс. рублей, из них за счет муниципального бюджета – 19,0 тыс. рублей.

Расходы на одного учащегося в учреждениях дополнительного образования в 2021 году составили 11,3 тыс. рублей.

Средняя заработная плата педагогических работников учреждений общего образования в 2021 году составила 37947,93 рублей, учителей – 38548,99 рублей; средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования детей – 32236,52 рублей.

Консолидированный бюджет учреждений общего образования в 2021 году составил около 1182,9 млн. рублей, из них из муниципального бюджета выделено 396,6 млн. рублей.

В 2021 году открыто 5 центров образования естественно-научной и технологической направленностей "Точка роста" в рамках регионального проекта "Современная школа" национального проекта "Образование". В рамках проекта обновлена материально-техническая база в МАОУ СОШ № 1 г. Гулькевичи, МБОУ СОШ № 2 г. Гулькевичи, МБОУ СОШ № 18 с. Николенское, МБОУ СОШ № 21 с. Пушкинское, МБОУ СОШ № 24 х. Чаплыгин, проведен ремонт помещений образовательных учреждений, закуплена новая мебель. Данные мероприятия позволили увеличить процент занятости учащихся по программам дополнительного образования по таким предметам как «Химия», «Биология», «Физика», «Технология», а также повысить интерес учащихся к данным предметам.

В части обновления материально-технической базы общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности и малых городах, для создания и функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей на ремонт кабинетов Центров «Точка роста», из средств муниципального бюджета выделено **25 486 тыс. руб.**, в том числе:

СОШ № 1 г. Гулькевичи – 519,7 тыс. руб.

СОШ № 2 г. Гулькевичи - 7221,1 тыс. руб.

СОШ № 18 с. Николенское - 6474,2 тыс. руб.

СОШ № 21 с. Пушкинское - 5810,6 тыс. руб.

СОШ № 24 х. Чаплыгин - 5460,4 тыс. руб.

В общеобразовательные организации на закупку ученической мебели во вновь открываемые центры «Точка роста» выделено **10689,6 тыс. руб.**

В 2021 году с целью размещения групповых ячеек детского сада в СОШ № 13 в х. Духовской ведутся работы по капитальному ремонту отдельно стоящего здания мехмастерских: реконструкция учебных классов школы под дошкольные группы, что позволит создать 40 мест. Проведены общестроительные работы, установка системы вентиляции, отопления, пожарной сигнализации и электроснабжения. Сумма выделенных средств из муниципального бюджета составила **7059,5 тыс. руб.**

На ремонт полов 1 этажа СОШ №13 п. Венцы выделено **2000,0 тыс. руб.** муниципального бюджета.

За счет средств муниципального бюджета в текущем году произведен ремонт кровель образовательных организаций на сумму 19611,0 тыс. руб., в том числе:

СОШ № 2 г. Гулькевичи - 4352,4 тыс. руб.;

СОШ № 14 с. Соколовское - 2151,2 тыс. руб.;

СОШ № 18 с. Николенское - 4486,6 тыс. руб.;

СОШ № 20 с. Новомихайловское - 5354,2 тыс. руб.;

СОШ № 25 п. Ботаника - 2025,3 тыс. руб.;

ДОУ № 31 п. Тельман - 1241,3 тыс. руб.

В двух дошкольных учреждениях с/п Кубань (ДОУ № 22 и № 24) произведена замена деревянных оконных блоков на металлопластиковые на сумму **639,7 тыс. руб.**, в том числе:

ДОУ № 22 - 277,9 тыс. руб.;

ДОУ № 24 - 361,8 тыс. руб.

За счет муниципалитета произведен ремонт системы отопления и замена радиаторов в СОШ №№ 1,3,7,8,9,12,14,16,22,25 на сумму **1668,6 тыс. руб.**, а также в ДОУ 14,22,26,28,50 на сумму **247,4 тыс. руб.**

Приобретенная за счет муниципалитета для ДОУ №50 с. Новоукраинское мультисудия (Медиа – лаборатория), применяется в работе с детьми для съемки плоскостных (рисованных) мультипликационных фильмов, с помощью анимационный станок СПАФ-32М, а также создания кукольной анимации (персонажи из пластилина, легоконструктора, объёмные куклы) с помощью анимационного станка СКАФ-33. Стоимость закупленного оборудования составляет **500,0 тыс. руб.**

Возможности мультистудии, также используются в воспитательной работе МАДОУ д/с №50, творческим коллективом разработана инновационная программа мультистудии «Дружные ребята», которая участвует в краевом конкурсе «Инновационный поиск».

На капитальный ремонт электропроводки и электрооборудования в здании МБОУ СОШ № 15 с. Отрадо-Кубанское из средств муниципального бюджета выделено **2091,1 тыс. руб.**

На ремонт фасада МБОУ СОШ № 9 с. Новоукраинское из средств муниципального бюджета выделено и освоено **4774,6 тыс. руб.**

В рамках проведения работы по переводу здания бывшей ООШ № 26 х. Новокрасный в учреждение дополнительного образования из средств муниципального бюджета выделено **1300,0 тыс. руб.**, в том числе:

на проектирование благоустройства территории – 420, 0 тыс. руб.;

на ремонт системы отопления – 180,0 тыс. руб.;

на увеличение мощности системы энергоснабжения – 57,0 тыс. руб.;

на приобретение оргтехники – 55 тыс. руб.;

на приобретение спортивного инвентаря – 315 тыс. руб.;

на ремонт ограждения – 273 тыс. руб.

В общеобразовательные организации закуплено 27 триммеров на сумму 575,0 тыс. руб.

За счет средств муниципалитета оплачена разработка проектно-сметной документации на ремонтные работы в следующих образовательных организациях:

СОШ № 1,3,9,10,16,21,22,23 – на ремонт крыши;

СОШ № 21,25 – на ремонт спортзала;

СОШ №2,13 – ремонт фасада;

СОШ № 10 – ремонт оранжереи;

СОШ № 6 – строительство спортзала.

Дополнительно выделены средства:

– на проектирование благоустройства территории СОШ №3 г. Гулькевичи - 500,0 тыс. руб.;

– на ремонт крылечек СОШ №7 г. Гулькевичи – 208,8 тыс. руб., СОШ № 25 п. Ботаника – 400,0 тыс. руб.;

– на приобретение помещений под охрану дошкольных учреждений – 9 штук на сумму 1050,0 тыс. руб.;

– на установку автоматических ворот СОШ №10 п. Гирей – 231 тыс. руб.

Доступность общего образования также обеспечивается организованным подвозом учащихся к школам. Этот вопрос на сегодня в нашем районе решен.

Автобусный парк общеобразовательных учреждений составляет 25 автобусов.

В 2021 году приобретение один автобус для МБОУ СОШ №13 п. Венцы

Впервые в 2021 году предоставлялось бесплатное двухразовое питание детям с ОВЗ, выплачивалась денежная компенсация детям, получающим образование на дому. На данное направление из средств местного бюджета было выделено около 13 млн. руб.

Для обучения и психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья в МАОУ СОШ №1, МБОУ СОШ №22, МБОУ СОШ № 16 функционировало 7 коррекционных класса, в которых обучалось 70 детей.

Определенное место отведено развитию инклюзивного образования для детей-инвалидов. В настоящее время в возрасте от 1,5 до 18 лет разными видами и формами обучения и воспитания охвачены 190 ребенка-инвалида, из них 95 детей - инвалидов обучается на дому, 15 - обучается при помощи дистанционных образовательных технологий.

IV. Культура

Большую работу по сохранению кубанских традиций, культуры, развитию народного творчества проводят учреждения культуры Гулькевичского района. Количество учреждений культуры Гулькевичского района – 82, работников учреждений культуры – 478 человек, из них специалистов – 368 человек. В рамках реализации федерального проекта «Творческие люди» Национального проекта «Культура» 35 работников учреждений культуры муниципального образования Гулькевичский район прошли обучение в Центрах непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры в 2021 году.

В 2021 году 22 проекта муниципальных учреждений культуры муниципального образования Гулькевичский район участвовали в конкурсном отборе на получение грантов Президента Российской Федерации на реализацию проектов в области культуры, искусства и креативных (творческих) индустрий.

Проект муниципального казённого учреждения культуры Центр культуры и досуга Красносельского городского поселения Гулькевичского района «Инклюзивное развитие и организация досуга инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья посредством вокально-инструментального исполнения народного творчества» выиграл грант в сумме 1 386 589, 56 рублей, софинансирование из средств бюджета Красносельского городского поселения составило 336 566,00 рублей. Общая сумма проекта, направленного на создание общего творческого пространства для инклюзивного взаимодействия людей без особенностей с людьми с ограниченными возможностями здоровья составляет 1 723 155,56 рублей и будет направлена на приобретение специализированного музыкального и светового оборудования, мебели, музыкальных народных инструментов, пошив костюмов.

В целях реализации федеральной программы социальной поддержки молодежи в возрасте от 14 до 22 лет для повышения доступности организаций культуры «Пушкинская карта» на территории муниципального образования Гулькевичский район в 2022 году к программе присоединятся 2 учреждения: МБУК «Музей и МАУК «ЦДК «Зодиак».

Расходы по отрасли «Культура» в 2021 году составили 260,4 млн. рублей из бюджетов различного уровня. Это выше уровня прошлого года на 1%. В том числе – 9 млн. рублей средств межбюджетных трансфертов. Софинансирование из средств местных бюджетов составило 1,3 млн. рублей. Освоение составило 100% (средства федерального бюджета – 1,5 млн. рублей, средства краевого бюджета – 7,5 млн. рублей):

средства, выделенные муниципальному образованию Гулькевичский район для комплектования книжных фондов библиотек, в размере 0,5 млн. рублей;

средства межбюджетных трансфертов, выделенные Пушкинскому сельскому поселению Гулькевичского района для развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с численностью населения до 50 тыс. человек, которые направлены для приобретения кресел для зрительного зала и светового оборудования в размере 1 млн. рублей;

межбюджетные трансферты на капитальный ремонт фасада здания дома культуры Пушкинского сельского поселения Гулькевичского района в сумме 0,8 млн. рублей;

сельскому поселению Венцы-Заря Гулькевичского района выделены средства краевого бюджета в размере 5,1 млн. рублей на капитальный ремонт здания дома культуры – монтаж системы пожарной сигнализации и системы электроснабжения;

на выплату денежного поощрения лучшему учреждению и лучшим работникам отрасли выделены из федерального и краевого бюджетов средства сельскому поселению Венцы-Заря Гулькевичского района в размере 0,4 млн. рублей;

Отрадо-Кубанскому сельскому поселению Гулькевичского района выделены средства краевого бюджета в размере 1,2 млн. рублей на капитальный ремонт здания дома культуры – обустройство санитарного узла в здании.

В 2021 году на развитие культуры района было выделено 260,1 млн. рублей, что на 6,2 млн. рублей, меньше, чем в 2020 году. Средняя заработная плата в учреждениях культуры Гулькевичского района за 2021 год составила 29020 рублей, рост 102,2% к уровню прошлого года.

Культурно-досуговая деятельность в Гулькевичском районе осуществляется тридцатью шестью клубными учреждениями, расположенными на территории поселений, 28 из них – в сельской местности. Творческие коллективы района активно участвуют в российских, краевых и межрегиональных мероприятиях, показывая высокое исполнительское мастерство. За отчетный период 231 человек – участники творческих коллективов и отдельные исполнители культурно-досуговых учреждений приняли участие в 50 фестивалях, конкурсах различного уровня.

С учетом санитарно-противоэпидемических мер, направленных на снижение рисков угрозы распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019), культурно-досуговыми учреждениями района в 2021 г. проведено 5783 культурно-массовых мероприятий в онлайн-формате, количество просмотров – 1628006 и 14123 очных мероприятий с количеством посещений – 658510 человек.

Информационно-библиотечное обслуживание населения муниципального образования Гулькевичский район осуществляют 37 библиотек. В библиотеках района в 2021 году проведено 2001 мероприятие в онлайн формате, количество просмотров – 733201 и 997 очных мероприятий с количеством посещений – 44662 человека.

Количество общедоступных библиотек, подключенных к сети «Интернет» – 34 (92%). В 2021 году на комплектование книжных фондов библиотек Гулькевичского района за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации выделено 503,00 тыс. рублей.

В 2021 году продолжилась реконструкция аттракционов в Городском парке культуры и отдыха: вместо аттракциона «Детская железная дорога» приобретен новый современный аттракцион «Веселый паровоз» с иллюминацией, перроном, вокзалом. В 2021 году проведен капитальный ремонт системы отопления административных зданий с заменой газового котла и замена

оконных блоков. Для решения проблемных вопросов учреждением во взаимодействии с администрацией Гулькевичского городского поселения подготовлен перспективный план реконструкции Городского парка, который пройдет в несколько этапов. Для обновления парка в целом принято решение провести реконструкцию Городского парка г. Гулькевичи по программе «Благоустройство комфортной городской среды» на 2022 год. В 2021 году разработана проектно-сметная документация. Проектом предусмотрено благоустройство всей территории парка, обустройство существующих и создание новых зон для комфортного отдыха для всех категорий посетителей, установка новых аттракционов, арт объектов, освещение и многое другое.

Дополнительное образование в сфере культуры и искусства осуществляют 4 школы муниципального образования Гулькевичский район. Число учащихся в 3 школах искусств и 1 Детской музыкальной школе по состоянию на 1 декабря 2021 г. составило 1419 человек. Охват эстетическим образованием детей школьного возраста в Гулькевичском районе за 2020-2021 учебный год выше среднекраевого показателя – 14,3%. Ежегодно обучающиеся школ дополнительного образования в сфере культуры и искусства принимают участие в смотрах, конкурсах, фестивалях различного уровня, так в 2021 году 727 обучающихся приняли участие в 134 фестивалях, конкурсах, выставках международного, всероссийского, краевого уровней и завоевали 491 призовое место.

На территории муниципального образования Гулькевичский район школами дополнительного образования в 2021 году проведено 2 районных фестивалей, в которых приняли участие более 420 талантливых детей

В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» детские школы искусств пос. Кубань и пос. Венцы в 2021 году получили замечательные концертные пианино «Н. Рубинштейн» фабрики «Аккорд».

Ежегодно принимаются меры по улучшению технического состояния объектов культуры за счет средств местных бюджетов.

В рамках реализации мероприятия «Сохранение и развитие системы дополнительного образования в сфере культуры и искусства» муниципальной программы муниципального образования Гулькевичский район «Развитие культуры» в муниципальных бюджетных учреждениях дополнительного образования муниципального образования Гулькевичский район осуществлен текущий ремонт на сумму 573,7 тыс. рублей.

На объектах учреждений культуры городских и сельских поселений Гулькевичского района произведен текущий ремонт на сумму 2312,5 тыс. рублей, в том числе замена оконных и дверных блоков зданий культуры Красносельского городского поселения, сельского поселения Кубань, Тысячного сельского поселения, библиотек Гулькевичского городского поселения; ремонт инженерных систем на объектах культуры Гулькевичского и Красносельского городских поселений, Скобелевского сельского поселения; ремонт входной части здания ЦКД «Фламинго» Гирейского городского поселения, ремонт помещений центрального дома культуры сельского поселения Венцы-Заря.

Муниципальным казенным учреждением культуры «Гулькевичская городская библиотечная система» Гулькевичского городского поселения Гулькевичского района в 2021 году израсходовано из средств бюджета Гулькевичского городского поселения Гулькевичского района 384 000 рублей на текущий ремонт: замена покрытия пола, ремонт откосов, замена оконных блоков, произведен косметический ремонт.

Активизирована работа по подготовке заявок на укрепление материально-технической базы учреждений культуры в государственную программу Краснодарского края «Развитие культуры». Так, на 2022 год на условиях софинансирования из местных бюджетов, выделены средства в размере 3172,8 тыс. рублей на капитальный ремонт фасада здания ЦДК «Зодиак» и по 1 млн. рублей на приобретение технических средств Центру культуры и досуга Николенского сельского поселения и сельской централизованной клубной системе сельского поселения Венцы-Заря.

В 2022 году в рамках регионального проекта «Культурная среда» Национального проекта «Культура» запланировано мероприятие по модернизации МБУК «Музей». На техническое оснащение новым современным оборудованием муниципальных музеев одобрена заявка и предусмотрены средства из федерального и краевого бюджетов в размере 5741000,00 рублей.

На 2023 год утверждено выделение субсидий на капитальный ремонт зданий Культурно-досугового центра «Лукоморье» Гулькевичского городского поселения Гулькевичского района в сумме 22342,6 тыс. рублей и Дома культуры с. Майкопского Гулькевичского городского поселения Гулькевичского района в сумме 15920,9 тыс. рублей.

На 2024 год – Центру культуры и досуга Николенского сельского поселения в сумме 14515,4 тыс. рублей.

Разработаны проектно-сметные документы на капитальный ремонт зданий культуры сельских поселений Кубань, Венцы-Заря, Отрадо-Ольгинского, Новоукраинского и Гирейского городского поселения, которые прошли проверку достоверности сметной стоимости в учреждении государственной экспертизы.

С целью обеспечения доступности маломобильных граждан объектов культуры в рамках государственной программы Краснодарского края «Доступная среда» в 2023 году выделяется 1021,9 тыс. рублей Пушкинскому сельскому поселению и 788,5 тыс. рублей Гулькевичскому городскому поселению.

В 2024 году Детской музыкальной школе г. Гулькевичи и Детской школе искусств пос. Венцы в рамках федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» будет выделено по 4 471,30 тыс. руб. на приобретение музыкальных инструментов, оборудования и учебных материалов.

V. Физическая культура и спорт.

В районе систематически занимаются физической культурой и спортом 58,7 %, от общего числа жителей района в возрасте от 3 до 79 лет.

В течение 2021 года на территории района проведено 2316 спортивных и спортивно-массовых мероприятий различного уровня, что больше по сравнению с предыдущим годом на 419 мероприятий.

На финансирование отрасли физическая культура и спорт из районного бюджета в 2021 году израсходовано 107,4 млн. рублей, это на 25 млн. больше, чем в 2020 году.

Ведущие гулькевичские спортсмены преумножают славные спортивные традиции района и успешно выступают на краевых и всероссийских соревнованиях по вольной борьбе, бадминтону, легкой атлетике, полиатлону, городошному спорту, гиревому спорту, армспорту и в других видах спорта.

Сборные команды муниципального образования Гулькевичский район в течение последние 5 лет становятся победителями и призерами Спартакиады молодежи Кубани, Сельских игр Кубани, Спартакиады трудящихся Кубани.

Успешно в этом году для нашего района прошла V Летняя Спартакиада молодежи Кубани. Наравне с борцами и легкоатлетами, существенный вклад в общую копилку побед внесли девушки футбольной команды сборной Гулькевичского района, заняв 2 место в соревнованиях и 3 место на первенстве ЮФО. Бадминтонисты, также вели борьбу за звание лучших в крае, и воспитанники спортивной школы № 1 завоевали 2 место.

По итогам проведения Спартакиады 23 июля в городе Горячий Ключ состоялось торжественное награждение победителей. Гулькевичский район занял 1 место. Кубок вручил вице-губернатор Краснодарского края Александр Иванович Власов.

Сильнейшие спортсмены района успешно выступали на краевых, республиканских и международных соревнованиях.

МСМК Екатерина Полещук завоевала бронзовую награду Чемпионата Европы.

Мастер спорта, Александра Скиренко стала второй на Чемпионате Европы среди молодежи до 23 лет, проходившем в городе Скопье Северной Македонии.

В тройку сильнейших спортсменов в соревнованиях по вольной борьбе среди юниоров до 21 года, проходившего в Наро-Фоминске, вошла КМС Виктория Перевозкина. На тех же соревнованиях серебряную медаль завоевала КМС Лусинэ Мартиросян.

Олеся Малахова завоевала 3 место в соревнованиях Первенства Европы среди девушек до 15 лет, который проходил в г.София Болгария.

Елена Перевозкина заняла 3 место в первенстве России по вольной борьбе в г.Наро-Фоминске.

Екатерина Перевозкина завоевал бронзовую награду в V Летней Спартакиаде России по вольной борьбе.

КМС Бутова Елена, КМС Наталья Полешко, Диана Космынина, Анастасия Усова, Алина Хомутова.

Среди юниоров гулькевичские борцы стали бронзовыми призерами Спартакиады, в составе: КМС Роман Гуров, Николай Алпеев, Даниил Зательмаер, Антон Карпов, Владислав Радченко, Даниил Хомутов.

Анастасия Еремянц, МСМК, завоевала 1 место в зимнем Первенстве России по легкой атлетике среди молодежи до 21 года в беге на 1500 м. проходившего в г.Кирове и 2 место на этой же дистанции в Кубке Федерации в г.Сочи.

МС Данил Переметов стал победителем эстафеты 4x400 Кубка России в Брянске, на Чемпионате России вошел в 8-ку лучших бегунов.

КМС Алексей Прытков привез домой сразу несколько наград, в Чемпионате Краснодарского края стал 1 на дистанции 800 м, 1 место завоевал в Спартакиаде трудящихся Краснодарского края в беге на 400 м., а также стал серебряным призером в Чемпионате ЮФО.

КМС Виктория Цветкова в этом году была абсолютно лучшей и принесла четыре первых места. Виктория одержала победу в Спартакиаде трудящихся Кубани в городе Геленджике на дистанциях 400 и 800 м, завоевала победу в Кореновске.

Удачно выступила команда Гулькевичского района на Спартакиаде молодежи Кубани, где заняла 2 место.

Авакян Виктория завоевала 1 место в беге на 3000м.и 2 место в беге с препятствиями на 2000 м.

Груздев Никита стал вторым в беге на 800 м. и третьим в беге на 400 м. Каримов Данил занял 3 место в прыжки в высоту на первенстве ЮФОи 2 место в Спартакиаде молодёжи Кубани.

Светлана Манжула заняла 2 место в беге на 1500 и 3000 м. в соревнованиях Спартакиады молодёжи Кубани и 3 место в беге на 1500 м. Первенства России в г. Чебоксары.

Мирзаев Олег стал серебряным призером в беге на 800 м. на Первенстве ЮФО и занял 2 место в беге на 800 м. в Спартакиаде молодёжи Кубани.

Ангелина Олейникова 2 место в беге на 800 м. на состязаниях ЮФО и 1 место в беге на 1500 м. и 800 м. в Спартакиаде молодёжи Кубани.

Высокие результаты также были показаны нашими бегунами на уровне на Первенстве ЮФО:

Анастасия Шкляева 1 место в беге на 1000 м. 38-го Чемпионата и первенства Краснодарского края по кроссу.

Максим Бердюгин стал первым в беге на 3000 м. зимнего Первенства Южного федерального округа.

Давид Лейман занял 2 место в толкании ядра в зимнем первенстве Южного федерального округа и 3 место в метании диска летнее первенство Южного федерального округа.

Проведена большая работа по развитию спортивной базы района. В 2021 году завершен капитальный ремонт спортивного комплекса «Молодость» вс. Соколовском. Открыт спортивный комплекс «Заря» в городе Гулькевичи.

Ведется активная подготовка к строительству на территории города Гулькевичи спортивного зала «Центр единоборств», а также двух многофункциональных спортивно-игровых площадок в г. Гулькевичи и в с. Отрадо-Ольгинском.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

За период с 1 января 2021 года по 31 декабря 2021 года обеспечены жилыми помещениями за счет средств федерального бюджета 1 семья, по категории «Ветераны Великой Отечественной войны».

В 2021 году получила социальную выплату по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» - 1 семья.

Передано бесплатно в собственность граждан занимаемых ими жилых помещений – 58 чел.

Обеспечены жилыми помещениями по договорам найма специализированного жилищного фонда граждане, включенные в «Список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, относившихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями» - 43 человека.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Одной из основных функций муниципальной власти особо стоит выделить обеспечение бесперебойной работы жилищно-коммунального комплекса и благоустройство. Именно от этих факторов во многом зависит комфортность проживания жителей нашего района. Поэтому жилищно-коммунальная сфера находится на особом контроле администрации. В центре внимания – ресурсоснабжающие организации, управляющие компании, качество предоставляемых услуг.

Главными приоритетами в жилищно-коммунальном комплексе и в развитии инженерной инфраструктуры района остаются: ремонт дорог и тротуаров; строительство и реконструкция инженерных сетей и коммуникаций; мониторинг работы управляющих компаний и качества предоставляемых услуг в сфере ЖКХ; подготовка жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы к эксплуатации в осенне-зимний период; реализация на территории Гулькевичского района региональной программы капитального ремонта.

Многоквартирный жилой фонд района в 2021 году составил 483 дома, общей площадью 524,7 тыс. м². Техническим обслуживанием, содержанием, ремонтом и подготовкой к отопительному сезону занимаются управляющие компании МУП «Городское домоуправление» и ООО «Астра», а также ТСЖ (ТСН) и собственники помещений с непосредственным способом управления.

Собственниками помещений в многоквартирных домах были выбраны следующие способы управления домами: 100 домов – управляющая компания; 42 домов – товарищество собственников жилья (товарищество собственников недвижимости); 341 дома – непосредственное управление.

Все многоквартирные дома района включены в «Региональную программу капитального ремонта общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, расположенных на территории Краснодарского края, на 2014 – 2043 годы» утвержденную постановлением Губернатора Краснодарского края.

В 2021 году в «Региональную программу капитального ремонта общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, расположенных на территории Краснодарского края, на 2014 – 2043 годы» по плановому периоду 2020-2022 год (этап 2021 года) вошли 18 домов, общая сумма финансирования более 20 млн. рублей.

В ситуации, когда энергоресурсы стали рыночным фактором и формируют значительную часть затрат бюджета и населения, важным направлением деятельности является создание условий для перевода экономики и бюджетной сферы на энергосберегающий путь развития. С этой целью проводилась работа по обеспечению многоквартирных домов, расположенных на территории района общедомовыми (коллективными) приборами учёта.

Результатом этой работы стало то, что обеспеченность многоквартирных домов, расположенных на территории района общедомовыми (коллективными) приборами учёта (ОДПУ) к концу года составила: холодное водоснабжение – 100 %; общий процент обеспеченности общедомовыми приборами учета – 97% (251дом из них в 113 установлены ОДПУ, 135 домов, где отсутствует техническая возможность установки ОДПУ, горячее водоснабжение – 96 %; электроснабжение – 100 %.

Водоснабжение района осуществляет муниципальное предприятие «Водоканал» муниципального образования Гулькевичский район, которое осуществляет эксплуатацию систем коммунального водоснабжения в 56 населенных пунктах, входящих в состав 15 городских и сельских поселений муниципального образования.

На обслуживании предприятия находятся – 92 единиц водозаборов, скважин – 138 единиц, насосные станции 2-ого подъема – 3 единицы, водопроводные сети протяженностью - 770,4 км.

МП «Водоканал» за 2021 г. был осуществлен капитальный ремонт сетей холодного водоснабжения протяженностью 15,800 км, в том числе в соответствии с утвержденной производственной программой – 2,715 км., за счет предоставленных субсидий – 3,453км., а также осуществлен капитальный ремонт сетей водоотведения общей протяженностью 2,034 км.

Согласно приказа министерства ТЭК и ЖКХ КК от 24 августа 2021 г. № 382 получили и освоили материалы из резерва материально-технических ресурсов краевого аварийного запаса:

- трубы диаметром 110мм. в количестве 1300м на ремонт сети холодного водоснабжения по ул. Приозерная, пос. Венцы, Гулькевичского района.

В течении всего года МП «Водоканал» осуществлял замену изношенных труб применяя передовые технологии и процесс модернизации не останавливается. Проведя мероприятия по производственной программе энергосбережения, потери воды за последние 5 лет сократились с 44,17 % до 37,86%.

В рамках муниципальной программы муниципального образования Гулькевичский район «Развитие жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования Гулькевичский район» в 2021 году для ликвидации аварийных ситуаций была приобретена труба, для установки на сетях водоотведения, расположенных на территории Гулькевичского района на сумму 458,2 тыс. рублей,

В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, установленной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 12 октября 2015 года № 967 в 2021 году была подана заявка на отбор по объекту: «Капитальный ремонт очистных сооружений канализации муниципального предприятия «Водоканал» муниципального образования Гулькевичский район», а позже заключено соглашения между министерством топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Краснодарского края и муниципальным образованием Гулькевичский район, согласно которому в 2021 году, из краевого бюджета было выделено на софинансирование инвестиционного проекта «Капитальный ремонт очистных сооружений канализации муниципального предприятия «Водоканал» муниципального образования Гулькевичский район» -1557,0 тыс. рублей, в 2022 году запланировано выделение 34500,0 тыс. рублей, в 2023 году, из краевого бюджета запланировано выделение 34333,3 тыс. рублей.

На сегодняшний день в Гулькевичском районе газифицировано 37 населенных пунктов из 63. Протяженность газовой сети в составила 1089,4 км. Процент газификации Гулькевичского района составил 87,4 %.

В рамках региональной программы «Газификация жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций Краснодарского края на 2019 - 2023 годы» на «Строительство подводящего газопровода высокого давления с установкой ШРП к пос. Мирный Гулькевичского района» ООО «Тихорецкгазсервис» выделено всего: 4093,1 тыс. рублей, срок выполнения работ 2023 г.

Выполнены проектно-изыскательские работы, монтажные работы по установке двух ШРП (шкафные распределительные пункты), строительство подводящего полиэтиленового подземного газопровода высокого давления Ду-110 мм от точки подключения в действующий газопровод до ШРП № 1, протяженностью 616,5 м., стоимость затрат составила – 2 358,3 тыс. руб.

В соответствии с региональной программой в 2022 и в 2023 годах ООО «Тихорецкгазсервис» должен освоить 767,4 тыс. руб. и 967,4 тыс. руб., протяженностью 616,5 м от ШРП № 1 до ШРП № 2, а также проведение врезки и пуска газа.

Администрацией Отрадо-Ольгинского сельского поселения Гулькевичского района выполнена проектно-сметная документация с положительным заключением государственной экспертизы. В декабре 2021 года документация направлена на рассмотрение в ООО «Тихорецкгазсервис». В рамках региональной программы «Газификация жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций Краснодарского края» планируется начать «Строительство распределительного газопровода низкого давления

с. Новомихайловское (2 этап)» подрядной организацией ООО «Тихорецкгазсервис» в первом полугодии 2022 года.

В декабре 2021 года по объекту: «Строительство распределительного газопровода высокого давления по улице Приозерной от межпоселкового газопровода высокого давления до проектируемого ПРГ; установка ПРГ; строительство распределительного газопровода низкого давления по улице Приозерная от проектируемой ПРГ до жилого дома № 1; далее по улице Рабочая от улицы Приозерная до жилого дома № 14 в п. Венцы Гулькевичского района» выполнены инженерно-изыскательные работы в полном объеме. Утвержден проект планировки территории (проект планировки и проект межевания) постановлением администрации муниципального образования Гулькевичский район от 5 марта 2022 года № 315.

В апреле 2022 года планируется заключить муниципальный контракт на выполнение работ по разработке проектно-сметной документации газификации улиц Приозёрная и Рабочая пос. Венцы, протяженность газопровода составляет 1,4 км. В соответствии с проектом муниципального контракта срок выполнения работ составляет 90 календарных дней. Также, обязательным условием контракта является получение подрядчиком положительного заключения государственной экспертизы, которая проводится в течение 60 календарных дней. После получения положительного заключения будет подана заявка в министерство топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Краснодарского края на строительство газопровода, ориентировочно в 2023-2024 гг.

В ходе проводимых в 2021 году на территории городских и сельских поселений Гулькевичского района мероприятий (дней благоустройства и наведения санитарного порядка), проделана значительная работа по приведению в должный санитарный порядок территорий населенных пунктов, зон отдыха, парковых территорий. За 2021 г. на территории Гулькевичского района было выявлено и незамедлительно ликвидировано 93 несанкционированных свалок объемом до 8 куб. м, составлено 75 протоколов, по остальным свалкам собственника установить не представилось возможным.

На территории муниципального образования Гулькевичский район установлены контейнеры-сетки для отдельного накопления отходов пластика в количестве 34 штук.

В ноябре 2021 г. выполнены работы по установке 21 модульной контейнерной площадки на сумму 1377 тыс. рублей с установкой на них 67 контейнеров для сбора твердых коммунальных отходов.

На 2022 г. подготовлен пакет документов для закупки контейнеров для отдельного накопления на сумму средств 120 тыс. рублей

В весенне-летний период 2021 года проводились мероприятия по борьбе с кровососущими насекомыми, а именно по протравке личинок комаров на территории городских и сельских поселений Гулькевичского района. Всеми поселениями района выполнялись данные мероприятия, как собственными силами путем ручной обработки спецсредствами, так и с привлечением

специализированного предприятий, путем обработки с воздуха специальным самолетом. Площадь обработки составила более 440 га. В 2021 году затрачено финансовых средств 0,655 млн. рублей.

VIII. Организация муниципального управления

Улучшение ситуации в экономике района посредством перепрофилирования существующих производств и открытие новых предприятий способствовали стабилизации ситуации на рынке труда.

Муниципальная власть ищет дополнительные возможности, которые помогли бы снять остроту проблем. Трудоспособное население вовлекается в работу малых форм хозяйствования, тем, кто берется за собственное дело, оказываются меры финансовой поддержки.

Существует прямая зависимость динамики развития экономики от уровня инвестирования. Это является одним из приоритетных направлений деятельности администрации района.

Главный инструмент проведения социально-экономической политики на территории муниципалитета – районный бюджет. Бюджетное планирование мы начинаем с четкой фиксации приоритетов, необходимо сохранить определяющую роль госпрограмм в этом процессе.

За 2021 год доходы консолидированного бюджета муниципального образования Гулькевичский район составили **2 млрд. 598 млн. рублей**. По сравнению с 2020 годом объем доходов **увеличился на 211 млн. рублей**. Увеличились поступления по налоговым и неналоговым доходам на **167 млн. руб.** или на 19,0%, по безвозмездным доходам на **44 млн. руб.**

Наибольший удельный вес в налоговых и неналоговых доходах консолидированного бюджета района составляют: налог на доходы физических лиц – 53,3%, налог на совокупный доход – 15,6%, налоги на имущество – 15,1%.

С целью увеличения объема поступлений налоговых и неналоговых доходов в течении 2021 года проводились мероприятия направленные на:

- установление хозяйствующими субъектами минимального размера заработной платы – не ниже прожиточного минимума для трудоспособного населения,
- снижение числа граждан, с которыми работодатели не оформили трудовые отношения в соответствии с действующим законодательством;
- эффективное управление и распоряжение муниципальным имуществом;
- увеличение собираемости по имущественным налогам;
- вовлечение недоимки;
- проведение претензионной работы по сокращению недоимки прошлых лет от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности.

В результате:

- поступления по НДФЛ увеличились более чем на 55,0 млн. рублей;
- поступления по налогу на имущество физических лиц на 3,4 млн. руб.
- поступления от реализации муниципального имущества увеличились более чем на 3,3 млн. рублей;
- поступления от реализации земельных участков увеличились более чем на 5,3 млн. рублей;

- собираемость по имущественным налогам по физическим лицам составила 97,0%, т.е. из начисленных 178,3 млн. руб. фактически оплачено 173,0 млн. руб.
- 245 хозяйствующих субъектов и около четырех тысяч физических лиц были заслушаны на заседаниях комиссий по налоговой и бюджетной дисциплине. Из выявленной 76 млн. 050 тыс. руб. недоимки, фактически вовлечено 73 млн. 636 тыс. руб. или 96,8%.
- по снижению неформальной занятости выявлено и заключено 981 трудовых договора.

Консолидированный бюджет района по расходам в 2021 году исполнен на 95,9%, так при плане **2 млрд. 722 млн. рублей** кассовые расходы составили **2 млрд. 612 млн. рублей**, в том числе бюджет муниципального образования Гулькевичский район - **1 млрд. 860 млн. рублей**.

Решение приоритетных вопросов развития района осуществлялось в отчетном году посредством финансирования районных, краевых и федеральных программ на общую сумму **1 млрд. 671 млн. рублей** (без учета городских и сельских поселений), с бюджетами городских и сельских поселений - **2 млрд. 196 млн. рублей**.

За 2021 год в консолидированный бюджет района поступали средства по предложению депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края на общую сумму **6 млн. 810 тыс. рублей**. В том числе на развитие отраслей социальной сферы поступило - **5 млн. 510 тыс. рублей**, из них: на развитие образования – 3 млн. 550 тыс. рублей, культуры – 250 тыс. рублей, физической культуры и спорта – 1 млн. 710 тыс. рублей. Без учета городских и сельских поселений в бюджет района на развитие социальной сферы поступило - **3 млн. 550 тыс. рублей**, из них: на развитие образования – 3 млн. 550 тыс. рублей.

Для выяснения реальных потребностей населения и оперативного реагирования на запросы жителей в Гулькевичском районе и входящих в его состав городских и сельских поселениях создана система, которая включает в себя: прямое общение представителей муниципальной власти с населением; выяснение общественного мнения и основных потребностей через средства массовой информации и с помощью регулярных опросов; а также адресную работу с обращениями граждан. Чтобы создать такую систему, в первую очередь была налажена устойчивая обратная связь с жителями муниципального образования. Самый эффективный способ узнать потребности жителей района – это личные встречи, постоянное общение с населением и полная открытость муниципальной власти.

Наиболее актуальными для заявителей были проблемы, связанные с газификацией поселений, выполнением работ по капитальному ремонту многоквартирных домов, качеством предоставления коммунальных услуг, комплексным благоустройством населенных пунктов, обустройством придомовых территорий.

В 2021 году на личный прием к главе района обратилось 283 человека, проведено 34 выездных приема граждан, в ходе которых свои вопросы задали 145 жителей района. Заместителями главы муниципального образования Гулькевичский район принято на личном приеме 416 жителей Гулькевичского района.

Анализ устных обращений граждан на личном приеме главой муниципального образования Гулькевичский район и его заместителями показывает, что прежде всего граждан волновали вопросы благоустройства своих населенных пунктов. В ходе приемов граждане поднимали вопросы организации покоса сорной растительности, установки детских площадок, ремонта дорог и обустройства остановок, отлова бродячих собак, спила аварийных деревьев, газификация хуторов.

В отделе по работе с обращениями граждан управления делами администрации муниципального образования Гулькевичский район работает телефон горячей линии, по которому граждане обращаются с вопросами, требующими безотлагательного разрешения. По ним специалистами администрации муниципального образования Гулькевичский район принимаются оперативные меры.

За отчетный период по телефону горячей линии поступило 136 обращений (в 2020 год – 172).

Укреплению обратной связи с населением способствует интернет-общение в социальных сетях «Одноклассники», «В Контакте», «Инстаграм».

Ни одно обращение, поступившее по социальным сетям, не остается без внимания.

На интернет - страницах в социальных сетях «Одноклассники», «В Контакте», «Инстаграм» ежедневно размещается информация о деятельности главы района; активно осваивают интернет-пространство городские и сельские администрации.

Районные официальные сообщества сегодня охватывают более 50 тысяч человек, а это говорит, что практически каждый второй житель района имеет возможность задать свой вопрос и разрешить его с помощью местной власти.

Внимательно относиться к обращениям жителей, компетентно решать поднимаемые ими вопросы, постоянно оставаться на связи с людьми – одно из приоритетных направлений в работе муниципальной власти.

За 12 месяцев 2021 года в администрацию муниципального образования Гулькевичский район поступило 528 письменных обращений (в 2020 году 700).

Необходимо отметить, что общественная активность жителей нашего муниципального образования неуклонно возрастает. Они все больше и больше используют своё право непосредственного участия в местном самоуправлении и в общественной жизни. В частности, эффективно работает система территориального общественного самоуправления. Руководители ТОС, квартальные, старшие многоквартирных домов – это тот актив, который обеспечивает прямую связь между властью и жителями района, контролирует вопросы благоустройства, работы жилищно-коммунального комплекса, и выполняет ряд других важных задач.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

В соответствии с Федеральным Законом от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в целях выполнения мероприятий, направленных на осуществление

государственной политики в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, администрацией муниципального образования Гулькевичский район, разработана муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования Гулькевичский район». Программа утверждена постановлением администрации муниципального образования Гулькевичский район от 29 декабря 2018 года № 1645, а последнее изменение в нее внесены постановлением от 30 декабря 2021 года № 2064. Основные мероприятия программы направлены на эффективное, рациональное использование энергетических ресурсов, сокращение финансовых затрат за счёт снижения уровня потребления топливно-энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.

На 2021 год было запланировано и полностью освоено финансирование программных мероприятий в объеме 550 тыс. рублей. Основное финансирование было направлено на замену светильников и ламп накаливания на светодиодные, а так же замену или установку узлов учета энергетических ресурсов. В результате проведенных мероприятий школа № 1 полностью переведена на светодиодные лампы и светильники, а для школы № 3 и школы № 7 были закуплены полные комплекты светодиодных ламп и светильников.

Кроме того, муниципальное образование Гулькевичский район приняло активное участие во «Всероссийском фестивале энергосбережения «ВместеЯрче» и в результате этого в адрес главы муниципального образования Гулькевичский район было получено благодарственное письмо из министерства топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Краснодарского края.

С учетом проводимой работы, в том числе по реализации мероприятий муниципальной программы энергосбережения, а так же проведения воспитательной и разъяснительной работы в муниципальных учреждениях по бережному отношению к природным ресурсам, в Гулькевичском районе наблюдается постепенное и планомерное снижение уровня потребления топливно-энергетических ресурсов и воды.

ФОРМА УТВЕРЖДЕНА
постановлением Правительства
Российской Федерации
от 17 декабря 2012 г. № 1317

ДОКЛАД

Шишкин Александр Александрович

(ф.и.о. главы местной администрации городского округа (муниципального района))

муниципальное образование Гулькевичский район

наименование городского округа (муниципального района)

**о достигнутых значениях показателей
для оценки эффективности деятельности
органов местного самоуправления
городских округов и муниципальных районов
за 2019 год
и их планируемых значениях на 3-летний период**

Подпись _____
Дата " 30 " апреля 2020 г.

I. Показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа
(муниципального района)

муниципальное образование Гутькевичский район

(официальное наименование городского округа (муниципального района))

		Единица измерения	Экономическое развитие								2024	примечание
			2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023			
1.	Число субъектов малого и	единиц	359	267	284	284	288,9	282	281	280		
2.	Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних	процентов	23,9	27,3	27,9	29,8	30,5	30,6	30,6	30,6		
3.	Объем инвестиций в основной	рублей	23940	25166	14395	14874	18126	45731	65715,6	67424,3		
4.	Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района)	процентов	66,6	98	98	98	98,1	98,1	98,1	98,1		
5.	Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе	%"	94,4	93,3	75	83,5	91	95,5	96	96,5		
6.	Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных	%"	0	0	0	43,2	43	42,5	42	40,5		
7.	Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского	%"	0	0	0	0	0	0	0	0		
8.	Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата	рублей										
	крупных и средних предприятий и	%"	26036	28808	30560	32793	35745	37174	38800	40740		
	муниципальных дошкольных образовательных учреждений	%"	18214	19540	21010	21891	32775	32775	32775	32774,6		
	муниципальных общеобразовательных	%"	24598	25306	27567	30737	37948	37948	37948	37947,93		
	учителей муниципальных общеобразовательных	рублей	28854	29270	31710	34909,2	38549	38549	38549	38548,99		
	муниципальных учреждений культуры и искусства	%"	21877	26413	28216	28392	29019,6	30470	30470	30470	Доля муниципальных	
	муниципальных учреждений физической культуры и	%"	24804	28312	30305	30624	31000	31500	32000	32500		
Дошкольное образование												
9.	Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности	процентов	57	60,2	60,5	48,4	60,5	60,5	60,5	60,5		

10.	Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в	""	10	10	10	10	10	10	10	10	
11.	Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных	""	0	0	0	0	0	0	0	0	
Общее и дополнительное образование											
12.	Исключен Постановление Правительства РФ от 6 февраля										
13.	Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности	процентов	0	0,3	0,7	0,3	0	0	0	0	
14.	Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных	""	93,7	96	96	96	96	96	100	100	
15.	Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве	""	0	0	0	0	0	0	0	0	
16.	Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных	""	91,5	90,5	90,5	92,6	90,1	90	90	90	
17.	Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в	""	15,1	14,9	14,9	16,1	16,3	16,3	10	10	
18.	Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных	тыс. рублей	49,9	56,8	56,4	60,8	70,7	70,7	70,7	70,7	
19.	Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей	процентов	75	75	75	72,5	68,4	75	80	85	
Культура											
20.	Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной										
	клубами и учреждениями	процентов	144	144	140	140	113	113	113	113	
	библиотеками	""	88	88	88	92	92	92	92	92	
	парками культуры и отдыха	""	100	100	100	100	100	100	100	100	
21.	Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве	""	16	16	16	15,5	44	36	36	36	Доля муниципальных учреждений культуры,
22.	Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной	""	2,9	2,9	2,9	2,9	2,9	2,8	2,8	2,8	
Физическая культура и спорт											

23.	Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом	"-	47,3	49,8	53,6	55,3	56,5	57,5	58	58,5	
23(1)	Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом,	"-	61,2	65,4	77,8	86,7	88,5	90	90	90,5	
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем											
24.	Общая площадь жилых	кв. метров	22,2	22,4	22,6	22,9	23	23,3	23,4	23,6	
	в том числе введенная в действие за один	"-	0,1	0,2	0,2	0,2	0,2	0,2	0,2	0,2	
25.	Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего	гектаров	0,76	1,88	1	1,87	1,71	0,5	0,5	0,5	
	в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и	"-	0,44	0,29	0,4	1,72	1,1	0,3	0,4	0,4	
26.	Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено										
	объектов жилищного строительства - в течение 3 лет объектов жилищного строительства - в течение 3 лет объектов жилищного строительства - в течение 3 лет	кв. метров	12199	0	8330	8330	0	0	0	0	
	иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет	кв. метров	59499	108793	35602	15971	4633	0	0	0	
Жилищно-коммунальное хозяйство											
27.	Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать	процентов	100	100	100	100	100	100	100	100	
28.	Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и	"-	82	82	82	82	82	82	82	82	

	собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою											
29.	Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный	-"	31	31	32	33	34,7	35	35	35		
30.	Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых	-"	7	17	13	13	13	13	13	13		
Организация муниципального управления												
31.	Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)	процентов	54,59	45,02	49,94	46,97	46,51	45,22	53,48	56,47		Рост показателей будет обеспечен за счет мероприятий по увеличению собственных доходов МО Гулькевичский
32.	Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец	-"	3,1	3,1	3,1	0	0	0	0	0		
33.	Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)	тыс. рублей	0	0	25107	27036	3071	68,3	68,3	68,3		
34.	Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда	процентов	0	0	0	0	0	0	0	0		
35.	Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального	рублей	726,1	794,8	873,9	979,1	1008,2	1068,5	1068,5	1068,5		
36.	Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования)	да/нет	да	да	да	да	да	да	да	да		
37.	Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального)	процентов от числа опрошен-ных		53,26	52,47	54,4	54,09	54,09	54,09	54,09		
38.	Среднегодовая численность постоянного населения	тыс. человек	99,07	98,965	99,062	99,005	98,683	98,637	99,082	99,559		
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности												
39.	Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:											

	электрическая энергия	кВт/ч на 1 проживающего	640	639,8	651,9	649	643,8	643,7	643,6	643,65	
	тепловая энергия	Гкал на 1 кв. метр общей площади	0,12	1,116	1,09	0,09	0,073	0,073	0,073	0,073	
	горячая вода	куб. метров на 1 проживающего	5,8	5,75	4,73	4,71	4,3	4,3	4,3	4,3	
	холодная вода	-"	27,3	27,2	27,1	27	26,8	26,8	26,8	26,8	
	природный газ	-"	255,5	255,1	255	254	235,4	235,4	253,4	253,4	
40.	Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными										
	электрическая энергия	кВт/ч на 1 человека населения	75,9	75,7	61,2	59,2	56,9	56,8	56,7	56,7	
	тепловая энергия	Гкал на 1 кв. метр общей площади	0,112	0,111	0,1	0,06	0,065	0,064	0,064	0,064	
	горячая вода	куб. метров на 1 человека населения	0,36	0,35	0,31	0,3	0,04	0,04	0,039	0,039	
	холодная вода	-"	1,25	1,24	1,2	0,57	0,58	0,58	0,575	0,575	
	природный газ	-"	5,8	5,7	5,67	3,5	3,5	3,5	3,5	3,5	